

## H 美丽陵水新篇章

# 开园不到一年，优惠政策和优质服务引逾百家企业入驻 陵创园“孵”出初创企业集群

■ 本报记者 苏庆明  
通讯员 陈思国

近日，开园不到近一年的陵水互联网创业园（下称陵创园）作为我省唯一单位入选共青团中央近日发布的第三批“全国青年创业示范园区”，还被省科技厅认定为省级众创中心。

在过去一年里，陵创园在陵水黎族自治县推动互联网产业发展中扮演了重要角色。在其助力下，陵水举办了全县首届科技创新创业大赛及多项省级同类赛事，一批科技型、创新型小微企业纷纷诞生，激活了陵水创新创业的“一池春水”。

“办公场地免费，水电、宽带免费，税收、社保有优惠，还能得到创业辅导、运营管理辅导等帮助。”去年7月，在农产品销售上摸爬滚打多年且刚成为农村淘宝合伙人不久的黄凌燕，利用陵创园提供的优惠政策及优质服务成立海南滴滴沃加生态农业科技有限公司并进驻该园。

很多成熟企业也看上了陵创园这个“香饽饽”。去年5月陵创园开园，同样主打农产品电商销售的陵水疍家人互联网科技有限公司第一时间入驻。

穿上特制的鞋，戴上VR眼镜，在一台特制的跑步机上就能边跑步锻炼身体边参与游戏对战。在陵创园，海南小禾科技有限公司把这样的奇思妙想变成了现实。而名为海南嘿哈科技的一家公司，则结合VR技术和体感技术，研发出的教育产品可以帮助中小学生进行模拟实验。

互联网时代，创新就是生产力。陵创园的出现，为亟需弥补产业结构短板、打造多元化发展格局的陵水提供了创新创业的发力点。在该园，电

梁振阳对今年公司的发展信心满满。他说，去年陵水疍家人互联网科技有限公司在产品整合、物流配

套、渠道开拓等方面已经搭好基础，今年公司定下了5000万元的年销售目标，比去年上一个大台阶。

陵水疍家人互

## 1 提供平台培育互联网企业品牌

间入驻。该公司创始人梁振阳说，在这里，他招到了所需的员工，助力拓展业务产品线，去年公司上行销售额达600多万元。

对于羽翼未丰的初创小微企业而言，陵创园有足够的吸引力。陵创园采取“政府投资+企业运营”的模式，由政府提供基础设施及政策优惠，运营企业则提供创业辅导、管理

咨询、交流培训、项目推介、市场推广、融资投资、人才引进、专业服务等八大软件配套服务。

过去一年，作为我省首个县域互联网创业园的陵创园，已经成为当地培育互联网企业品牌及扶持创新创业人才工作的重要孵化器。截至今年3月底，已有112家企业入驻，总注册资金5亿元，本地知名品牌超过10

个，初步形成初创企业集群。

“陵创园是个好平台，在这里，各类企业齐聚一堂，资源整合十分到位，有时候足不出户就能达到企业间的强强联手。”园区企业海南康岛电子商务有限公司有关负责人对园区提供的创业环境十分满意。

陵水工信局局长郑祥江也总结说：“产业的发展，需要企业集群。陵创园是陵水互联网企业的重要孵化器，它让创业团队真正进行公司化、市场化的运作。”

## 2 创新产业引来青年人才

子商务、游戏动漫、大数据、移动智能、互联网+等新兴产业纷纷涌现。不仅如此，近一年，由陵创园作为承办单位，陵水开展了首届全县科技创新创业大赛及多项省级同类比赛，年青人的创新热情被激发。据悉，首届全县科创大赛就有72个项目参与。

而系列成绩，也证实陵创园的创新能力不可小觑：海南嘿哈科技有限

公司获得在第五届中国互联网行业总决赛中获得团队组二等奖，为海南企业历年参赛最佳成绩；海南首届“创青春”海南青年农村·电商大赛，该园两个项目分获企业组一、二等奖；2016年海南省创业大赛，陵水（陵创园）晋级决赛的项目数量居海南各市县第一。

陵创园项目经理陈烈说，该园对陵水的意义，在于既能把创意转化为

产业，又能引进人才。以上述海南嘿哈科技有限公司和海南小禾科技有限公司为例，他说，“目前嘿哈科技正在与陵水县政府洽谈，准备正式启动他们的项目；而像小禾科技这样的创新企业，能够吸引年轻人才过来，在陵水发展电竞产业。”

据了解，为了帮助小微企业成长，陵创园还构建起一套完整的孵化培育体系。同时，陵创园协助组织50家园区互联网企业集体挂牌海南股权交易中心。

## 3 以产值说话，定下发展新目标

联网科技有限公司的发展情况，是整个陵创园企业的缩影。陈烈说，去年，刚刚进驻的企业实际还没有把业务开展起来，产值不高；而在去年打好基础的情况下，今年陵创园把产值

目标定为5亿元至10亿元，陵水县强调园区“不能仅以入园企业多少说话，必须以产值来说话”。

“2017年，陵创园将围绕创建国家级创业园为目标，在政策扶持下，

立足内培外引，以企业入孵数、产值应税数等为抓手，狠抓招商引资，培育重点企业，推动产业发展再上新台阶。”陈烈说，今年该园将重点引进机器人、人工智能、大数据应用等互联网项目，力争80家企业在海南股权交易中心完成挂牌，新招商引资引进150家企业。（本报椰林4月18日电）



在陵创园众创空间，互联网企业的工作人员在忙碌。

本报记者 武威 通讯员 陈思国 摄

# 陵水探索产业扶贫新模式 把贫困户纳入龙头企业或合作社，带动贫困户脱贫

■ 本报记者 林晓君  
通讯员 陈思国

今年以来，陵水黎族自治县扶贫工作继续在“精准”上下功夫，进一步加大“三保障”力度，推进产业扶贫覆盖更多人口。

据了解，今年陵水计划减贫14219人，巩固提升脱贫人口6115人，实现本号镇亚欠村等9个整村推进村脱贫。

## 让贫困户看病有保障

近期，陵水的贫困户发现，前往县内任何一家医院看病，只需到门诊台填写健康手册，便会有专门的医护人员提供导诊服务；在陵水县人民医院，贫困户住院产生的费用

全免；贫困户在县内所有医院住院，将能获得100元/天的补偿。

陵水今年进一步深入实施健康扶贫。陵水卫计委副主任杨锋介绍，今年陵水健康扶贫工作将继续围绕“精”而展开，进行疾病分类统计，为贫困户患者精准实施分类救治；完善调查摸底，精准识别贫困患者。同时设身处地为贫困户着想，加大财政支持力度，出台更多优惠政策。

杨锋介绍，目前陵水县政府已为全县25790名贫困户全额补贴医保缴费部分，实现医疗保险全覆盖。据了解，陵水县内所有医院取消对贫困户的住院起付线。陵水县政府投入276万元为全县建档立卡贫困人口27576人（含巩固人口）购买扶贫家庭人身保险。此项举措之

下，贫困户因30个常见病在县内所有医院住院，将能获得100元/天的补偿，每年最多可两次、每次最长可连续90天享受到这一福利，即连续住院3个月，可获9000元补偿，一年最多可获得1.8万元，大大减轻医疗负担。

## 做好产业扶贫促增收

在本号镇长埇村，村民曾繁晓的养猪合作社初具规模，而同村许多贫困户还没有固定收入保障。如今这一状况即将改变。在近期调研发现这一情况后，陵水有关部门研究方案，将为贫困户免费提供猪苗，让他们以此入股合作社，获取分红及工资收入。

这是陵水进一步加强产业扶贫

的一个缩影。“我们今年将通过多种模式，想方设法把贫困户纳入龙头企业或合作社中。”陵水扶贫办主任吴宗伟说。

在本号镇军普村，记者了解到，贫困户将在政府帮扶下加入即将实施的火龙果种植项目。此次帮扶采取了“党支部+金融+合作社+贫困户”的新模式，由政府全额贴息，发动信用社贷款给该村火龙果合作社，并为合作社提供部分基建资金，解决合作社起步资金问题。此外，为贫困户购买种苗，让他们以此入股加入合作社，由合作社负责人即村党支部书记带领他们发展生产。

在引导大企业、龙头企业投身产业扶贫方面，吴宗伟介绍，陵水县政府与汇源集团合作，将在本号镇格择村实施汇源扶贫项目，打造万

头规模现代养羊基地，带动贫困户脱贫。目前该基地已动工。据悉，海南黑猪养殖规模最大的企业之一海南龙健畜牧开发有限公司正在陵水提蒙乡、隆广镇打造黑猪养殖区，并吸收贫困户加入发展。陵水现代农业示范基地与英州镇政府合作，组织全镇所有500多户贫困户加入，成立专门的扶贫公司，通过多种模式保障贫困户就业。

“只有做好产业扶贫，才能增强‘造血’功能，实现稳固脱贫。陵水将紧抓产业扶贫，发挥龙头企业带动作用，形成产业扶贫辐射效应。”陵水县委主要负责人说，今年陵水将持续探索建立“政府+龙头企业+金融+合作社+贫困户”的联结机制，带动贫困户增收脱贫。

（本报椰林4月18日电）

陵水县政府为全县25790名贫困户全额补贴医保缴费部分

将投入276万元为贫困人口27576人（含巩固人口）购买扶贫家庭人身保险，贫困户在县内所有医院住院，能获得100元/天的补偿

制图 陈海冰

今年陵水计划减贫14219人  
巩固提升脱贫人口6115人



扶贫  
亮点

## H 陵水动态

## 陵水召开先行试验区概念规划评审会 成果将纳入陵水“多规合一”

本报椰林4月18日电（记者苏庆明 通讯员杨子欣 陈思国）4月14日上午，陵水黎族自治县召开了海南国际旅游岛先行试验区概念规划国际方案征集成果评审会，邀请多名城市规划专家和旅游专家进行评审。

据了解，国际旅游岛先行试验区管委会于去年10月启动概念规划国际方案征集工作，经过应征资格预审专家评审、项目介绍会、中期汇报等大量工作，日前进行到概念方案征集方案评审阶段，共有3家设计单位入围。评审会上，北京清华同衡规划设计研究院有限公司的方案获得第一名，上海同济城市规划设计研究院、上海福睿智库顾问有限公司联合体和德国SBA公司设计机构分获二、三名。

陵水将继续对第一名方案进行修改，同时以其为蓝本，吸收其他方案的合理成果。最终方案的成果将纳入全县“多规合一”当中。

会上，陵水县委主要负责人要求，国际旅游岛先行试验区的规划方案要契合海南国际旅游岛发展战略，“多规合一”构架下持续完善；要充分结合“大三亚旅游经济圈”，与三亚联动、差异化发展；要保护好生态，实现绿色发展。

## 陵水美景登上美国时代广场大屏幕

本报椰林4月18日电（记者林晓君 通讯员陈思国）日前，陵水黎族自治县“三月三”传统民俗节日受到美国《赫芬顿邮报》关注与报道，后被全美三大商业广播公司在内的200余家权威媒体转载，并登上美国纽约时代广场大屏幕。

《赫芬顿邮报》在新闻版面的醒目位置刊登了陵水旅游活动的报道。随即，美国全国广播公司（NBC）、美国哥伦比亚广播公司（CBS）、美国广播公司（ABC）等全球200余家门户互联网媒体广泛关注和转载。据了解，艺术与创意网站《Boredpanda》也报道了陵水“三月三”节日的盛况。

此外，在4月13日，陵水旅游美景登上了美国纽约时代广场大屏幕，播放了分界洲岛、疍家渔排等特色美景。

近两年，腾讯与陵水签订“智慧陵水”项目，吸引阿里巴巴等23家国内知名互联网企业相继入驻陵水互联网创业园；谷歌AdWords体验中心、领英体验中心也落户陵水。当地政府通过与国际互联网巨头合作，促进了陵水旅游在全球的推广。

## 陵水全面推进整治违建工作 将建村级控违机制

本报椰林4月18日电（记者林晓君 通讯员魏爽 陈思国）记者从近日陵水黎族自治县召开的打击违法建筑部署工作会上了解到，今年陵水将通过完善违建防控长效机制、强化网格化管理、着力抓好重点区域专项整治，扎实推进“无违建”创建工作等形式，推进违建整治工作。

据悉，陵水将建立村级控违机制，重点抓好城市建成区、交通干道沿线违建，生态红线区、美丽乡村范围内违建专项整治工作，使年内达到违法建筑增量基本控制、存量基本整治，形成控制违建的长效机制。

根据部署，陵水将列出违法建筑拆除清单，依法拆除；加强宣传、巡查、督查力度，有效地控违、查违；把拆违政策知识传达给群众，做到群众广泛知晓。同时，建立有效举报机制。

截至目前，陵水全县累计查处违法建筑569宗，占累计发现违法建筑宗数的80.25%，累计查处面积44.5436万平方米，占累计发现违法建筑面积80.28%。

## 陵水出台农贸市场设计导则 推进农贸市场升级改造

本报椰林4月18日电（记者林晓君 通讯员蔡莹莹）今天，记者从陵水黎族自治县有关部门获悉，日前，陵水出台了《陵水黎族自治县农贸市场设计导则》（以下简称《导则》），通过建立多种机制规范全县农贸市场管理体系，让农贸市场旧貌换新颜。

《导则》对农贸市场建设与管理的术语和定义、主体建筑、设施设备、装修要求等相关内容进行界定，并进一步指导农贸市场达到“双创”考核标准。

据介绍，陵水各乡镇自去年8月开始对辖区内的农贸市场进行升级改造，但由于缺乏设计标准等原因，市场升级改造推进进度相对较慢。而《导则》的出台填补了设计标准的空白，改善了农贸市场的建设与管理。

目前，陵水商务局已着手编制农贸市场升级改造的相关财政补贴办法和有关工作实施方案，加快推进农贸市场升级改造工作，助力陵水“双创”。